



筆名尊子的漫畫家黃紀鈞，多次在《明報》發表扭曲、抹黑特區政府政策措施的漫畫。《明報》昨日公布，尊子漫畫將於周日（14日）停刊。香港記者協會昨日發聲明聲稱事件反映「本港容不下批評的聲音」、「痛心言論自由遭打壓」云云。保安局局長鄧炳強嚴厲譴責記協，強調政府十分樂意接受批評，但批評必須建基於事實，不能夠用一些誤導性的指控去煽動市民、抹黑政府。多位政界人士昨日接受香港文匯報訪問時表示，尊子長年生安白造、詆毀香港，記協與使用涉嫌失實甚至誹謗者站到同一陣線，凸顯其黑白不分、蛇鼠一窩。

◆香港文匯報記者  
黃書蘭、藍松山、林禧

# 政界斥與誹謗者站同一陣線 保安局：批評須建基於事實 盲撈尊子漫畫 港記協黑白不分

《明報》編輯部以「編按」方式，分別在昨日刊載的兩則漫畫中宣布，將由周日（14日）起停刊尊子漫畫和世紀版的「乜議員」漫畫。有傳媒發現，有關尊子的書籍和資料已被公共圖書館下架。康文署在回覆查詢時表示，圖書館會不時檢視和註銷不符館藏發展書籍，涉嫌內容可能違反國家安全或香港法律的書籍，會立即下架以作檢視。

## 鄧炳強：譴責記協所發聲明

鄧炳強昨日會見傳媒時，嚴厲譴責記協所發表的聲明，強調特區政府十分樂意接受批評，但任何批評必須基於事實。「你不可以用一些並非事實，用一些誤導性的指控去作出這些煽動市民、抹黑政府的事情，這個是不能夠的。」他強調，若有人以為自己有特殊身份，以為自己可以控制或霸佔一些媒體、一些平台，就可以肆意地利用一些並非事實的誤導性指控來抹黑政府，來煽動市民對政府的不滿，特區政府必須要發聲、澄清、譴責，還市民知情權。「法律面前人人平等，並不會因為你有某個身份，並不會因為你控制了

了某些平台，你便可以以不負責任地、罔顧事實地作出一些抹黑政府的言論。」

## 任何人也不能濫用創作自由

民建聯立法會議員梁熙表示，尊子漫畫近年愈趨極端，是次停刊，不再繼續胡作非為，大家應對此予以尊重。他強調，任何人也不能濫用創作自由，而從事違法犯禁之事。記協對尊子漫畫停刊的最新回應有欠專業，無視客觀事實，令人失望。記協既自詡為維護記者的組織，就不應跌破記者的專業底線。

民建聯立法會議員李世榮表示，尊子漫畫經常曲解特區政府的安排舉措，誤導市民，而記協應明白傳媒需有職業操守，亦要有道德底線，是次聲明有包庇尊子漫畫有關不當做法的嫌疑。

自由黨副主席、立法會議員李鎮強批評，尊子漫畫長年以斷章取義、失實、抹黑、生安白造等詆毀香港各範疇，令讀者產生錯誤觀感，情況有目共睹，特區政府為維護香港形象作出回應、批評，理所當然。

他強調，記者的天職是要報道、維護事實，奉勸記協應對

任何抹黑造謠的禍港漫畫作出譴責，而不應與涉嫌失實、誹謗的創作站在同一陣線，為其說項，否則必然凸顯其黑白不分、蛇鼠一窩。

香港菁英會副主席高松傑表示，尊子漫畫很多內容一直令讀者產生錯誤觀感，意圖引起市民對特區政府、香港警察的憎恨、藐視等，猶如洗腦，有軟性煽動產生仇恨特區政府之嫌，其結束可謂咎由自取。

他強調，基本法保障香港的新聞自由，但在任何國家的傳媒若要嘲諷時弊，都要基於事實和理據，而發表失實言論者亦應為有關內容負責，若有人自恃有新聞自由就作出誹謗，或挑起社會爭端，要負上法律責任也是合情合理的。



◆鄧炳強(右)會見傳媒時嚴厲譴責記協所發的聲明。香港文匯報記者郭木又攝

# 「焚機」超速除夕撞死人 危駕男囚38月



◆當日車禍共造成兩人死亡和兩人重傷。資料圖片

香港文匯報訊（記者 葛婷）前年除夕夜，一名男司機在新蒲崗駕跑車衝上行人路，釀成兩死兩重傷，於早前承認「危險駕駛引致他人死亡」和「引致他人身體受嚴重傷害」兩罪，昨在區域法院被判囚3年兩個月、停牌5年。暫委法官周燕珠形容本案為恐怖車禍，被告雖無受酒精或藥物影響，但在車上大聲播放搖滾樂音樂容易分心，更在途人眾多的工廠區超速駕駛，將無辜途人置於巨大風險中，均屬加刑因素。

現年26歲的被告吳家俊，被控於2021年12月31日，在大有街與八達街交界危險駕駛一輛私家車，引致女子施麗陽和男子李永強死亡，又被控同日地危

險駕駛引致廖英羽和林碧賢身體受嚴重傷害。

## 有兩次超速紀錄 過往判罰欠阻嚇力

周官在判刑時引述案例指，被告罪責固然是判刑的首要考慮，但事主家人所受到的影響亦理應納入考慮。在本案中，事件無疑對死者家人造成情緒創傷，而被告過往有兩次超速罰款紀錄，可見其駕駛態度有問題，同時反映過往的判罰並沒有阻嚇力。

她說，本案屬於中高刑責，遂就撞死兩名途人的控罪，以監禁3年3個月為量刑起點，考慮到被告認罪，給予三分之一刑期扣減，判囚兩年兩個月。

就導致兩名途人重傷的控罪，周官表示，兩名傷者在車禍後承受長期痛苦，造成身心創傷，無法從事原來的工作，其中一人更至今都未能如常工作，要用輪椅或拐杖代步，遂以監禁兩年6個月為量刑起點，被告認罪後減至20個月，兩罪部分刑期同期執行，故總刑期為3年兩個月，同時須停牌5年和上駕駛改進課程。

案情指，當日傍晚約6時，被告駕駛一輛黃色寶馬私家車沿大有街行駛，中途擦過一輛的士車尾，再失控撞毀圍欄衝上行人路撞向一間商舖的捲閘才停下。現場留下長達24米車胎痕，經政府化驗師分析估計當時車速一度高達81公里。車禍中，一名23歲女子當場死亡，63歲男子送院不治。姓廖男子前額、右腳、鼻重創骨折，放病假至去年6月後轉為文職工作，至今仍感痛苦須定期覆診。姓林女子顱內出血、雙腿和左臂骨折，至今要用輪椅或拐杖代步。

開幕節目

**京**

16-18/6  
北京京劇院

**曲**

23-25/6  
河南省曲劇藝術保護傳承中心

**川**

30/6-2/7  
四川省川劇院

**漢**

7-9/7  
武漢漢劇院

**粵**

13-16/7  
粵劇武生藝術專場

合辦機構  
戲曲中心  
Xiqu Centre  
westKowloon 西九文化區

**婺**

21-23/7  
浙江婺劇藝術研究院

**甯**

28-30/7  
江蘇省蘇州崑劇院

合辦機構  
戲曲中心  
Xiqu Centre  
westKowloon 西九文化區

**越**

3-6/8  
越劇梅花獎星光薈萃

23/9-8/10  
太平處處是優場 — 維園粵劇戲棚匯演

售票及節目詳情容後公布。

門票現正在城市售票網及西九文化區戲曲中心票務處發售。  
節目詳情及購票優惠，請參閱戲曲節網頁及節目冊。

查詢 2268 7325 (節目) | 3166 1100 (票務)  
購票 3166 1288 | www.urbtix.hk | 流動購票應用程式 URB TIX

減 \$9 Save  
智慧價 Smart Price  
透過城市售票網網站、流動購票應用程式或電話購票，每張門票即減\$9  
Save \$9 per ticket for booking through the URB TIX website, mobile app or telephone booking.